



Весело и с пользой

В Детско-юношеской спортивной школе к Дню инвалида была приурочена необычная встреча. В этот раз познакомиться с видами спорта пригласили ребят из школы-интерната №23. Происходило это в форме мастер-классов по пауэрлифтингу, настольному теннису и бочке.

«Я сам преподаю здесь некоторые виды спорта, а на мастер-классы решили позвать тех ребят с ограниченными возможностями здоровья, кто ещё не вовлечён в занятия спортом», - пояснил тренер-преподаватель Евгений Юрьевич Дворников. - Мы будем знакомить их с паралимпийскими видами спорта».

На трёх площадках, размещённых в игровом зале, обучали основам и правилам игр. Для удобства ребят разделили на команды, в случайном порядке раздав им атрибуты одежды: косынки, кепки, майки, жилеты. По этому признаку они отправились на обучение.

Два теннисных стола создают иллюзию простоты игры. Кажется, всё легко - подбрасывай мячик да бей по нему ракеткой, чтобы он обязательно ударился по стороне соперника. Однако на самом деле это довольно сложно - начиная от правильного положения руки, ракетки и силы удара. Мяч то и дело пролетает мимо, а если и нет, то ракетка так и норовит отбить его в сторону! Надежда Койкова терпеливо учила ребят основам настольного тенниса, и вскоре у всех стало получаться достаточно хорошо, чтобы играть непродолжительную партию.

В другой стороне от столов разместились «тяжеловесы». Здесь сам Евгений Дворников обучал правилам пауэрлифтинга. Среди спортсменов, имеющих поражение опорно-двигательного аппарата, этот вид спорта очень популярен. На соревнованиях, как правило, большая конкуренция, а значит призовое место - всегда заслуженное долгоими тренировками. И

вновь кажущаяся лёгкость - всего лишь видимость. Нужно занять правильное положение на скамье, найти точку опоры, правильно взяться за гриф штанги, опустить его до определённой точки грудной клетки, в нужный момент выдохнуть и поднять вес. Целая наука! Спортсменов обязательно страхуют помощники. Нельзя сразу пытаться взять большой вес, хоть и очень хочется поставить рекорд на зависть окружающим.

Один из набирающих популярность видов спорта для людей с ограниченными возможностями - это бочка. В Полысаево, впрочем, он известен уже многим, в ДЮСШ несколько раз проходили соревнования по метанию мячей. Мастер-класс провёл неоднократный участник состязаний Артём Койков. Бочка - один из немногих видов спорта, позволяющий детям с самыми тяжелыми формами ДЦП и нарушениями опорно-двигательного аппарата реализовывать себя в игре. В качестве ин-

вентаря используются мягкие мячи трёх цветов - один белый («Джек») и по шесть - красных и синих. Играют две команды или два игрока соответственно. Задача каждой - бросить свои мячи как можно ближе к белому. К слову, в бочке с удовольствием играют и здоровые люди. Игра очень эмоциональная - и для участников, и для болельщиков.

Праздник спорта завершился вручением сладких подарков каждому из пятидесяти участников мастер-классов. Деньги на них были выделены УСЗН г.Полысаево, за что организаторы выражают благодарность этому учреждению.

Впереди ещё много интересных спортивных событий для ребят с ограниченными возможностями здоровья. Уверена, многие из посетивших мастер-классы вернутся в ДЮСШ уже на регулярные занятия!

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

300 ЛЕТ КУЗБАССУ



Губернские новости

Сергей Цивилев: «Необходимо обеспечить жителям безопасный отдых на территориях ледовых и снежных городков».

К Новому году в городах и районах Кузбасса строятся снежные городки, заливаются ледовые катки и горки для катания детей. Губернатор подчеркнул, что еще на стадии строительства зимних объектов должны строго соблюдаться меры безопасности. Кроме того, потребовал обратить внимание на новогодние ели, они должны быть надежно закреплены и проверены на ветроустойчивость, а ледовые горки и катки - подготовлены для безопасного катания.

«Скоро у школьников зимние каникулы. Поэтому нам необходимо предотвратить случаи травматизма, особенно детского», - подчеркнул Сергей Цивилев.

Отметим, что в Полысаево для обеспечения постоянного контроля на городской площади, где обустраивается снежный городок, организовано видеонаблюдение. Горка состоит из секций - как для самых маленьких, так и для более взрослых детей.

Работа городских и коммунальных систем находится на особом контроле властей из-за морозов.

Как сообщили в областном департаменте жилищно-коммунального и дорожного комплекса, муниципалитеты и ресурсоснабжающие организации привели в полную готовность аварийные бригады - всего по области их более 800. Также на круглосуточном дежурстве два аварийно-восстановительных отряда ЖКХ, действующие на базе областной службы оперативного контроля за работой систем жизнеобеспечения. Бригады и отряды оснащены дизель-генераторами.

ИДЦ ЖКХ Кузбасса, также действующий на базе СОКРСЖ, следит онлайн за параметрами всех 963 котельных, наличием запаса топлива на них.

Как добавили в департаменте электроэнергетики администрации области, все теплоэлектростанции работают в штатном режиме и обеспечены углем.

ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ



**11 ДЕКАБРЯ,
ВО ВТОРНИК,
с 11.00 до 12.00
по телефону
4-27-60**

на вопросы горожан ответит глава
Полысаевского городского округа

**ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ
ЗЫКОВ**

Заботы власти

С предложениями и непростыми вопросами

Приёмы граждан в городской администрации – мероприятие рядовое, но вот каждое конкретное обращение – вовсе не рядовой случай. Чтобы разобраться в ситуации, с которой придется человек, порой приходится задать ему немало вопросов, пригласить для консультации нужного специалиста.

В последний день прошлой рабочей недели состоялся приём граждан, который вели представитель областной администрации С.Г. Лысенко и глава Полысаевского городского округа В.П. Зыков. В таком тандеме Сергей Геннадьевич и Валерий Павлович работают уже не первый раз. В этот раз к ним на приём пришла Любовь Ивановна. Проблема у неё одна – захват земли соседями. Случилось это два года назад. Сейчас уже в третий раз состоится заседание суда.

Валерий Павлович для выяснения всех обстоятельств пригласил М.Е. Кошкарову, председателя комитета по управлению муниципальным имуществом, Н.А. Зубареву, начальника управления архитектуры и градостроительства. В ходе беседы определились – чтобы правильно всё понять и помочь женщине, необходимо присутствовать на заседании суда. Как только будет объявлена его дата, Любови Ивановне необходимо сообщить о ней в администрацию, чтобы представить её структурных подразделений смогли присутствовать на заседании.

Не всегда на приёмы приходят полысаевцы с жалобами – порой вносят свои предложения по улучшению жизни горожан. Вот

и в этот раз неравнодушная жительница высказала свои мысли на этот счёт. Во-первых, предложила территорию у бывших общежитий по ул.Бажова использовать под площадку для велосипедистов, скейтбордистов. По словам Валерия Павловича, идея хорошая, но сначала потребность в такой площадке необходимо изучить среди горожан.

Во-вторых, Наталья Леонидовна озаботилась прудом в Татарском логу: «Ведь он родниковый, почему в нём нельзя купаться?». Место отдыха у воды в том месте организовано уже давно. А вот по её качеству, по словам С.Г. Лысенко, необходимо переговорить с Роспотребнадзором.

Третье предложение – создание городского музея. Как сказал Валерий Павлович, на эту тему уже дано поручение заместителю главы города по социальным вопросам. Идея хорошая, но нужно продумать, чему он будет посвящён, как быстро будет наполняться экспонатами. Возможно, в будущем такой музей и появится в Полысаеве. Сегодня статус городского имеет музей боевой и трудовой славы в школе №17. Содержательные уголки есть и в школе №32: музей пограничника и шахтёрской славы

им. И.А. Зайцева. Интересные экспонаты, которые можно изучать, проводить даже уроки истории на базе этих музеев.

Ну, и, наконец, Наталья Леонидовна обеспокоилась тем, что необходимо вновь построить общественную баню. По словам женщины, зря снесли старую. Не зря! Как сказал Валерий Павлович, здание её было очень старое, не выдерживало никакие санитарные правила и по этой причине было закрыто.

По окончании приёма С.Г. Лысенко дал комментарии по обращениям граждан. «Если говорить по первому вопросу, то только суд правильно растолкует правила размежевания земельных участков, объяснит права собственности на землю, - сказал Сергей Геннадьевич. - Будем ждать его решения и тогда либо согласимся, либо опротестуем. А вот инициатива горожанки – это хорошо, правильные вопросы возникли у неё. Но нужно понимать, что необходимо расставлять приоритеты. Сначала качество дорог нужно повысить, чтобы люди могли нормально ездить по ним и ходить, а потом при наличии свободных финансовых средств можно, например, построить и городской музей. Вообще, в нашем городе делается большая работа. Взять ту же лыжероллерную трассу. Такая дорожка одна в области, и она в Полысаеве. Эта трасса теперь будет привлекать взрослых, детей. Летом покататься на роликовых лыжах – это такая хорошая возможность!».

Любовь ИВАНОВА.

С приёма сразу в рейд

В конце прошлой рабочей недели в администрации города состоялся приём по личному вопросу граждан областного депутата по нашему округу Д.Я. Репиной. Это был первый приём Дарьи Яковлевны, но не последний. Два раза в месяц полысаевцы теперь смогут решить свои вопросы у областного депутата.

Территория нашего города Д.Я. Репиной знакома и близка. Её мама родилась в Полысаеве, её дед и прадед тоже отсюда родом – они были шахтёрами. Поэтому для неё Полысаево – родной город. В настоящее время в областной думе Дарья Яковлевна представляет два комитета. В комитете по вопросам государственного устройства, местного самоуправления и правоохранительной деятельности является заместителем председателя. Также входит в комитет по образованию.

Дарья Яковлевна внимательно отнеслась к проблемам пришедших к ней на приём горожан. Так, на момент, когда вёлся приём, детская поликлиника «переезжала» в новое здание, но одна из наших жительниц была очень обеспокоена суетой этого детского учреждения и пришла с вопросом о том, куда же теперь обращаться с ребёнком в случае его болезни. Как выяснилось, во время переезда поликлиника не переставала работать и продолжала принимать маленьких пациентов.

Другая жительница поинтересовалась, действительно ли для детей из многодетных семей прокат лыж в спортивной школе

будет бесплатным. С ответом помог председатель городского Совета народных депутатов А.А. Скопинцев. Анатолий Александрович тут же набрал номер ДЮСШ, где пояснили, что это действительно так.

Сразу же после приёма Д.Я. Репина вместе с представителями местного отделения партии «Единая Россия» отправилась в рейд по торговым центрам на предмет противопожарной безопасности. В поле зрения проверяющих в этот раз было три ТЦ – «ХОЛДИ», «Шахтёр» и «Коллаж».

Внимательно проверялось наличие огнетушителей и сроки их годности на каждом этаже центров, состояние световых указателей, наличие планов эвакуации на каждом этаже, состояние проходов пожарных выходов, оценивался общий уровень обеспечения пожарной безопасности.

Стоит отметить, что представители администрации ТЦ доброжелательно встретили, показали эвакуационные пути. В «ХОЛДИ» у проверяющих не возникло вопросов к противопожарной безопасности. Все требования здесь были соблюдены.

По словам управляющего ТЦ

«Шахтёр», здесь план-схема эвакуации новая, так как после ремонта торгового центра площади для арендаторов увеличили, но сократили торговые площади Марии-РА. Пожарные датчики все работают – проверка их была в начале ноября. Над всеми пятью эвакуационными выходами горят световые указатели. Сами пути выхода свободны и открыты – любой человек может беспрепятственно открыть двери и выйти. Есть и пожарная кнопка.

Просто выйти в случае опасности и в «Коллаже». Здесь огнетушители стоят в каждом торговом помещении. Регулярно проводится инструктаж по противопожарной безопасности.

Единственное замечание у комиссии – нет указателей на эвакуационные выходы в ТЦ «Шахтёр» и «Коллаж». Их управляющие заверили, что в течение недели устранят выявленное нарушение. А Д.Я. Репина уточнила, что этот момент будет держаться на контроле.

Такие рейды общественного контроля в рамках федерального проекта «Народный контроль» проводятся во всех городах. Три полысаевских торговых центра порадовали тем, что здесь ответственно подходят к безопасности своих посетителей. «Все необходимые требования пожарной безопасности были соблюдены, - подвела итог Дарья Яковлевна. - В целом наша оценка мер положительная».

Любовь ИВАНОВА.

Все решения приняты единогласно

Двадцать вопросов рассмотрели депутаты на очередной сессии. Каждый из них был одобрен народными избранниками. В числе утверждённых и изменения в бюджете города, и Уставе муниципального образования «Полысаевский городской округ», утвердили и положения о размере денежной выплаты студентам очной формы обучения вузов.

А первым на повестке дня стоял вопрос утверждения кандидатуры первого заместителя главы города. В.П. Зыков представил на эту должность Е.Г. Березину. Елена Григорьевна с 1998 по март 2005 года работала главным специалистом по организационной работе в Полысаевском городском Совете народных депутатов. Прошла путь от специалиста отдела экономики и промышленности до заместителя главы Полысаевского городского округа, руководителя аппарата администрации. С 12 ноября текущего года исполняет обязанности первого заместителя главы Полысаевского городского округа. «Прошу, уважаемые депутаты, утвердить кандидатуру Елены Григорьевны на должность первого заместителя главы Полысаевского городского округа», - сказал Валерий Павлович. Кандидатура была единогласно поддержана. В ответном слове Елена Григорьевна обещала сделать всё возможное, применить все свои силы, знания и опыт для работы на благо города.

Жилищно-коммунальная сфера нашего города – животрепещущая тема, которую невозможно игнорировать. Заместитель главы города по ЖКХ и строительству Г.Ю. Огоньков предложил вниманию депутатов четыре вопроса. Первый – подготовка к отопительному сезону. Более 700 метров составляет протяжённость магистральной трубы водовода. За два года, по словам Георгия Юрьевича, было заменено около 400 её метров. Кроме того, отремонтировано более километра тепловых сетей, около 500 метров сетей водоснабжения, резервуар на гидроузле, решётки на котлах, проведён текущий ремонт инженерного оборудования на всех котельных. «В общем, все намеченные работы мы выполнили, - заключил замглавы. - Это позволило своевременно и организованно начать отопительный сезон. Перед его началом мы создали необходимый запас угля. Сейчас его на складах находится более восьми тысяч тонн – это на 45 дней. Все эти меры, надеюсь, позволят нам уверенно пройти отопительный сезон».

Информация по вводу жилья не столь оптимистична. По словам Г.Ю. Огонькова, в этом году план по нему впервые за много лет не выполнен. Это произошло в связи с прекращением финансирования по программе ФЗ-185, когда многоквартирные дома признаются аварийными и подлежат сносу. «Это основная программа, по которой мы сносили бараки, строили жильё, - отметил замглавы. - Также нет финансирования по сносу

и переселению домов из зоны сейсмической активности».

Сейчас уже подготовлена программа по жилищному строительству на 2019 год. Площадки для строительства в Полысаеве есть. Необходимо стабильное и в нужном объёме финансирование. Утверждать же программу будут в области.

В нашем городе также была сформирована и действует муниципальная программа «Формирование современной городской среды». Согласно этой программе в уходящем году отремонтирована дворовая территория, находящаяся по ул.Космонавтов, 65 и 65А, ул.Бакинская, 8. Там появились новые тротуары, отмостки, заасфальтированы внутриквартальные проезды. Начали и ремонт общественной территории – заасфальтирована парковка у парка им.Горьца.

В 2019 году по этой программе «реконструкция» ждёт дворы территории ул.Космонавтов, 90, 90А, 92 и 92А. Общественная территория – это второй этап парка им.Горьца. «Дизайн-проект мы практически завершили, - сказал Георгий Юрьевич. - Кроме того, недавно на объекте по городу мы были во дворе домов №№15 и 17 по ул.Техническая. Валерий Павлович дал задание – отремонтировать и этот двор, а также предусмотреть парковочные места для автомобилей. Все работы будут осуществляться из средств местного бюджета».

По словам замглавы по ЖКХ и строительству, город в следующем году получит хороший подарок – весной к нам «приедут» четыре детские спортивные площадки, которые установят в посёлке Красногорский, по ул.Бакинская, 1А, у ДК «Родина» и во дворе ул.Техническая, 15 и 17.

Ремонт автодорог в тёплый период 2018 года тоже исполнен в полном объёме. Большую помощь в этом оказала УК «Полысаевская», выполнив ремонт участка автодороги от ул.Крупской до АБК шахтоучастка «Октябрьский» (3,2 километра).

Заасфальтирована проезжая часть по ул.Копровая (1,3 километра), ул.Магистральная (2,9 километра), отсыпаны щебнем дороги по ул.Кемеровская, Прокопьевская, Задемидко, Анжерская. Как и всегда, выполнен текущий ремонт автодорог центральной части города – это ямочный ремонт, заливка трещин и т.д. Появились пешеходные дорожки по ул.Космонавтов - к школе №35, по ул.Магистральная – к школе №32.

По углю, выделяемому нашим полысаевцам, ситуация такая. Уголь, как отметил Г.Ю. Огоньков, город для этой цели закупает у Кузбассотопливыбыта. В этом году его получателей стало больше на 262 человека. Это пенсионеры ликвидированной шахты «Сибирская», проживающие в частном секторе. Кстати, топливо теперь с 1 января 2019 года можно выписывать в КЦСОН – получателям будет необходимо туда приносить документы.

Любовь ИВАНОВА.

Наши юбиляры

Возраст зрелости и мастерства

На прошлой неделе единственное профессиональное образовательное учреждение нашего города – Полысаевский индустриальный техникум – отпраздновало большой юбилей – 70 лет со дня своего образования. В концертном зале ДК «Родина» был аншлаг. На день рождения пришли преподаватели, студенты. На торжестве присутствовали Н.Ю. Оглезнёва, начальник отдела по реализации прав участников образовательного процесса департамента образования и науки Кемеровской области; председатель городского Совета народных депутатов А.А. Скопинцев; заместитель главы по социальным вопросам Л.Г. Капичникова.

Если юбилей отмечает учреждение – это повод отметить достижения настоящего времени, рассказать о планах на будущее. Но всё это было бы невозможно без былых заслуг педагогов, теперь находящихся на заслуженном отдыхе. Ведь они немало своих сил, знаний и умений вложили в своих воспитанников. Среди них – Заслуженный мастер производственного обучения РФ Т.И. Шатова; Почётный учитель Кузбасса Т.Н. Архипова.

Именно они, первые учителя, начинали историю техникума. 24 октября 1948 года на базе шахты «Полысаевская-2» в посёлке Красная горка было решено открыть школу фабрично-заводского обучения № 145, которая готовила кадры строителей, горняков-проходчиков. В 1950 году школа была переименована в Горнопромышленную школу № 8 и через два года переведена в Соцгород. В 1960 году школа была переименована в Строительное училище, готовящее рабочих строительных специальностей, электрогазосварщиков, штукатуров, каменщиков, плотников, арматуробетонщиков.

В 1976 году училище уже имело в своём составе два учебных корпуса, общежитие, а в 1977 году был создан филиал на базе Моховского угольного разреза. Наряду со строительными профессиями училище стало готовить для Моховского разреза машинистов бульдозера и экскаватора, буровых станков, электрослесарей.

Новый четырёхэтажный корпус был сдан позже, тогда же оборудовали мастерские, организовали столовую.

При участии выпускников техникума велась реконструкция полысаевских шахт, строительство манежа спортивной гимнастики, завода «Кузбассэлемент», КСК, Химзавода, Томского водовода, Тrolleyбусного депо, районного узла

связи, больниц, школ, детских садов.

В стенах техникума получили рабочую профессию и путёвку в жизнь более 16 тысяч юношей и девушек. Сейчас они работают на разрезах и шахтах, на стройках, в торговых залах супермаркетов. Выпускник техникума – прославленный шахтёр, Герой Кузбасса С.А. Лапин.

За 70-летнюю историю техникумом руководили семь директоров. Шесть – мужчины и лишь последний директор – женщина. Людмила Борисовна Ростовская 42 года отдала этому профессиональному образовательному учреждению, 31 из них руководит им. Она обладает даром неиссякаемых идей, которыми «заражает» весь коллектив.

Пришла сюда в далёком 1976 году в качестве заместителя директора по учебно-производственной работе. С тех пор душой «приросла» к работе, коллективу. А коллектив менялся, приходили новые педагоги, новые мастера производственного обучения. Повышался образовательный уровень и учеников, и преподавателей. Ребятам, кроме профессии, стали давать и среднее образование.

– В то время хорошо было развито наставничество, – рассказывает Людмила Борисовна. – Мы очень тесно сотрудничали с Полысаевским и Байкаимским строительными управлениями, Моховским угольным разрезом.

Пять лет назад училище сменило статус и стало техникумом. Подготовка ребят стала ещё более тщательной. Здесь стали делать отбор по приёму студентов, делая ставку на тех, у кого высокий экзаменационный балл.

Сегодня в техникуме обучают по четырём профессиям. «Машинист дорожно-строительных машин – бульдозера и экскаватора, слесарь по ремонту строительных машин, мастер по обработке цифровой информации, продавец-кадровик-кассир, – поясняет Л.Б. Ростовская. – В следующем году начнём принимать юношей по профессии «сварщик».

Сегодня в профессиональном техникуме обучается 530 человек, а преподавательский состав насчитывает 76 человек. Профессию здесь получают и полысаевские дети, и ребята из Беловского, Ленинск-Кузнецкого районов, города Ленинск-Кузнецкий.

О детях Людмила Борисовна никогда не забывает: «Наши ребята очень активные волонтеры. Помогают ветеранам – разносят овощи, убирают снег, вскапывают огороды. Нередко становятся лауреатами городских, областных, всероссийских конкурсов».



Здесь танцуют и поют. На юбилее техникума музыкальными номерами поздравляли именинников не только творческие коллективы ДК «Родина», но и вокальная группа «Шанс», образованная из студентов этого учебного учреждения.

Трудно ли руководить таким большим коллективом? Людмила Борисовна ответила так: «Ничего лёгкого, наверное, не бывает. Я очень боялась, когда меня поставили директором. Потом привыкла и сейчас себя не мыслю без этой работы». Заслуги Л.Б. Ростовской отмечены наградами: медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «За достойное воспитание детей», «За служение Кузбассу», «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, нагрудным знаком «Отличник профессионального технического образования».

На торжественном мероприятии, посвящённом юбилею Полысаевского индустриального техникума, Н.Ю. Оглезнёва зачитала памятный адрес начальника департамента образования и науки Кемеровской области А.В. Чепкасова, поблагодарив от его имени всех учителей техникума за преданность профессии и вручив достойные награды многим из них.

Любовь ИВАНОВА.

Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.

На снимке: директор техникума

Л.Б. Ростовская.

Акцент

Новая, светлая жизнь

Погасли огни в окнах детской поликлиники, которая находилась на первом этаже жилого дома почти 30 лет. Но загорелись они в отдельном двухэтажном здании бывшего ЛОР-отделения по ул. Космонавтов, 86. Именно здесь, на территории городской больницы, детская поликлиника на прошлой неделе справилась своё новоселье.

Переезд, конечно, не был неожиданным, но, тем не менее, он прошёл стремительно – вечером перевезли всю мебель, документацию, а в четверг 29 ноября начали вести приём уже в новом здании. Здание светлым и просторным – так говорят и врачи, и родители маленьких пациентов.

Елена Ноздревых вместе с дочерью и двумя внуками в первый раз пришла на приём в новый дом поликлиники. «Здесь красиво, чисто, удобно, уютно», – такими словами выражает свои впечатления женщина. При этом добавляет: «Но главное, что врачи у нас хорошие, нам с ними повезло».

Надежда Бородаенко, ожидая своего времени приёма и держа на руках 11-месячного сына Диму, обратила внимание на прорезиненное безопасное покрытие ступеней, просторный кабинет своего участкового педиатра и светлые коридоры нового здания. Действительно, в покинутом помещении коридоры были узкими, в них всегда царил сумрак.

К слову, во время переезда никакого перерыва в работе поликлиники не было. Как пояснила Г.Н. Пиллер, и.о. заведующей детской поликлиникой, в четверг приём вёлся и в новом помещении, и в старом остался дежурный врач, потому что не все родители маленьких пациентов знали, что медицинское учреждение сменило адрес.

Вообще, впервые за всю бытность своего существования детская поликлиника обрела отдельное здание. Появилась она в Полысаеве в 1972 году на первом этаже жилого дома по ул. Иркутская, 4А. Тогда она делила его со взрослой поликлиникой. В 1989 году отделившись от взрослой, детская переехала на ул. Космонавтов, где заняла весь первый этаж жилого дома. И вот состоялся третий переезд в здание, в котором ещё предстоит обустроиться, понять его. А принять его уже получилось.

Под одной крышей в светлых кабинетах разместились участковые педиатры, лаборатория, физиокабинет, кабинет невролога, УЗИ, врач которого ведёт приём по субботам. Стала более удобной регистратура – появилось картоохранилище. Обозначен и ряд дополнительных кабинетов – хирурга, ЛОРа, окулиста, неотложной помощи.

21 год в поликлинике работает невролог Т.В. Федорина. Татьяна Викторовна утверждает, что ностальгии по старому зданию никакой нет: «Приятно, когда приходишь в помещение, где работаешь, а там чисто и светло. Каждый день принимаю в среднем по 20 человек, детки от одного месяца до 18 лет. Приходят по необходимости – за консультацией, у кого проблемы. У нас модный номер кабинета – 212. Вид красивый из окна – на роддом. Так что мы переехали с положительными эмоциями».

Правда, и врачи, и родители малышей говорят о том, что существует проблема с парковкой автомобилей. Этот вопрос находится под личным контролем главы города В.П. Зыкова. Во время реконструкции больничного городка сделают и стоянку.

В общем, приём в новом здании уже ведётся по отработанному графику. Правда, изменились телефоны регистратуры: 5-43-01, 2-97-15. Записаться можно и через интернет на портале «Врач42».

Любовь ИВАНОВА.

Актуально

Шахты праздником встречают

Световое оформление имеет большое значение для создания предпраздничного настроения. Не только улицы города и фасады домов украшены яркими огоньками.

Территории угольных предприятий располагаются на окраинах города, но и они зажглись новогодними красками. Так, на площадке у административно-бытового комбината шахтоучастка «Октябрьский» (УК «Полысаевская») сияет разноцветными гирляндами красавица-ёлка, уходящая макушкой в самое небо. Венчает её переливчатая звезда-снежинка. По колоннам здания бегут огоньки дюралайта, они окантовывают и праздничную надпись над входом. По периметру всей территории на ограждении установлены разноцветные шары-фонари.

Здание «Шахтопроходческого управления» АО «СУЭК-Кузбасс» (раньше здесь была шахта «Полысаевская») в тёмное время суток издали сияет многоцветием. На ограде сверкают цифры наступающего года, переливается огоньками ёлочка у входа, с двух сторон на крыльце ярко светят шторы-гирлянды, а по силуэту крыши здание украшено ровными, словно по линейке проложенными цветными горящими нитями. У сотен трудящихся шахт есть возможность каждый день уносить с собой в душе немного праздничного настроения.



Гостей города встречает альми переливами занавес фасада магазина «Мир красок», расположенного на въезде со стороны трассы 1-й категории. Здесь же мигает гирляндами закусочная.

Внутри кварталов праздник тоже должен чувствоваться. Коллектив яслей № 19 встречает ребятшек и местных жителей орнаментом из цветных трубок дюралай-

та, разными цветами подсвечены и окна учреждения.

Переливающиеся огни новогоднего украшения радуют не только трудящихся предприятий, но и создают уют предпраздничного настроения у жителей близлежащих районов.

Светлана СТОЛЯРОВА.

Фото автора.

Акция

Подари чудо!

13 декабря в 10.00 в магазине «Заря» стартует самая добрая и волшебная благотворительная акция «Рождество для всех и каждого». По традиции здесь установят нарядную ёлку, на которой развешат письма воспитанников школы-интерната №23, детей из опекаемых семей и многодетных с приёмными ребятами.

Увы, не каждый из них в силу трудных жизненных обстоятельств сможет осуществить свои новогодние мечты. И всё-таки они должны, как и все ребята, ощутить атмосферу праздника, получить подарки и, может быть, даже поверить в чудо исполнения заветного желания.

Мечты детей нехитрые: кто-то хочет новую игрушку, другой – сладости, третий – конструктор. Именно об этом написали дети в своих письмах.

Любой полысаевец сможет ощутить себя настоящим Дедом Морозом, если исполнит даже одну детскую мечту. Для этого всего-то и нужно снять с ёлки конверт, прочесть желание отправителя, купить подарок и оставить его вместе с конвертом в специальном ящике, находящемся рядом с ёлкой. Дар обязательно передадут ребёнку в канун Рождества.

Рождественские ёлки с детскими конвертами желаний в этом году также установят в книжном магазине и городском рынке.



Доброе дело

Мы учимся любви

3 декабря, в Международный день инвалидов, учащиеся волонтерского объединения «МиГ» впервые стали гостями школы-интерната №23. Для ребят была организована насыщенная программа. По словам самих волонтеров, им хотелось представить что-то полезное и веселое одновременно.

Учащимся была показана сценка, где главными героями выступили мудрый Доктор Айболит и ленивый обжора Робин-Бобин. Они напомнили ребятам, как важно соблюдать режим дня, основные правила гигиены, питаться вовремя и правильно. Наши зрители внимательно наблюдали за происходящим, с огромным удовольствием угадывали загадки, делали зарядку и танцевали вместе с гостями.

Волонтеры долго спорили, с чем именно пойти к детям, которые являются особенными, ведь их возможности ограничены состоянием здоровья. И очень переживали по этому поводу. Но, как оказалось, опасения были напрасны, ребята интерната настолько жизнерадостны и общительны, что заряжают этой энергией всех вокруг.

После программы было решено при первой же возможности вновь посетить школу, но на этот случай подготовить театрализованное представление по мотивам одной из любимых сказок.

М. ТОРОСЯН,
педагог-организатор МБОУ ДО «ДДТ».

Общество

Солнышко в коляске

Есть такой день в начале декабря, когда наше общество обращает особое внимание на проблемы людей с ограниченными возможностями здоровья. Сегодня в Полысаево живёт более сотни семей, в которых воспитываются 139 детей-инвалидов. И у каждой семьи своя непростая история. Героями этого рассказа стали восьмилетняя Анечка Суздаленко, её папа Денис, мама Надя и старший брат Матвей. У них дома все главные, но центром притяжения является именно эта улыбчивая темноглазая девочка в инвалидной коляске.

Аня появилась на свет раньше срока на два месяца. При её рождении врачами было упущено драгоценное время, в результате чего мозг ребёнка серьёзно пострадал. Ей поставили диагноз - ДЦП, осложнённый судорогами. Когда малышке назначили принимать специальное противосудорожное лекарство, она стала сильно отставать в развитии. Денис даже сейчас с трудом рассказывает о том страшном времени, когда его единственную дочку раз за разом увозили в реанимацию. Но труднее всего стало, когда врачи отменили всё лечение и запретили посещение реабилитационных центров из-за большой судорожной активности у ребёнка...

Когда Анечке было около пяти лет, её родители развелись. Какое-то время она ещё жила с мамой, но потом воспитание, уход и заботу о дочери взял на себя её отец. Врачи ему объяснили - ребёнком нужно много заниматься, чтобы был результат. К счастью, специалисты подтвердили, что судорожная активность значительно уменьшилась. А это значит, что у девочки появилась реальная возможность получать полноценную реабилитацию.

Вначале я даже и не знал, к кому обращаться за помощью? Где искать эти реабилитационные центры? Сам всё искал, договаривался, - вспоминает Денис. - Первый наш детский реабилитационный центр, куда мы попали с дочерью, находился в Карачах.

В это же время в санатории проходили лечение Надежда со своим сыном Матвеем. Мальчик родился здоровым, но к четырём годам ему поставили диагноз - болезнь Пертиса (разрушение головки бедренной кости). Два года в инвалидном кресле, потом костыли.

Общие заботы о детях сблизили Надежду и Дениса. Любому человеку в трудной жизненной ситуации, как воздух, нужна моральная поддержка, а когда это происходит взаимно, то и судьбы соединяются. Конечно, бывая с сыном в санаториях, Надежда много раз видела таких ребятшек, как Аня. Но это был особый случай.

- На тот момент ребёнок пугался посторонних звуков. У неё начиналась истерика, если она видела чужих людей и не могла ни с кем оставаться, кроме папы, - вспоминает Надя...

То, что произошло за последние годы, на первый взгляд, кажется чудом. А на самом деле, это результат огромного физического труда, самопожертвования, заботы и, самое главное - любви. Без всего этого не стала бы девочка такой, какой мы её видим сейчас - улыбающейся, открытой, радующейся жизни.

- Просто с Аней мы стали общаться как с полноценным человеком, поэтому она быстро восстановилась, - уверена мама Надя. С того времени, как они стали жить вместе, женщина всё своё время посвятила детям, не разделяя их на чужих и своих.

Главный добытчик в семье - Денис, он работает проходчиком в шахтопроходческом управлении СУЭК. К счастью, график позволяет уделять время семье и заниматься дочерью. К тому же ему полагаются дополнительные выходные, так как он воспитывает ребёнка-инвалида.

Денис с гордостью показал множество фотографий, где запечатлена, в основном, Анечка. Вот она на занятии иппотерапией, вот на роликах в Таштаголе, а вот в «костюме космонавта». Услышав о костюме, Аня заулыбалась, помня о том, сколько радости и возможности он ей дал. Благодаря ему она смогла самостоятельно сидеть! Денис рассказал, что хочет приобрести этот костюм-тренажёр. К сожалению, он не входит в список бесплатных реабилитационных средств, которые может предоставить государство, поэтому придётся приобретать за свой счёт. Стоимость немалая, 45 тысяч рублей, но Денис понимает, что этот тренажёр может очень помочь дочке.

За последние годы они побывали во многих реабилитационных центрах и медицинских учреждениях. Обращались к мануальному терапевту, девочке это помогло, она стала более подвижной. Большая часть всех поездок - это лич-



ная инициатива Дениса и Надежды. Но вот поучаствовать в замечательном проекте «Лыжи мечты. Ролики» им предложили в отделении помощи семье и детям г.Полысаево. А сейчас они проходят курс восстановления в реабилитационном центре в Ленинске-Кузнецком.

- Мне массажики там делают и лечат, - говорит Анечка.

- Ещё и ЛФК, - добавляет Денис, - ножки, ручки разминают...

В их маленькой однокомнатной квартире для того, чтобы Аня могла делать специальные упражнения, например, с помощью ходунков-прыгалок.

- Давайте, я вам покажу! - тут же предложила девочка, когда мы стали обсуждать этот тренажёр.

Два раза в неделю к ним приходит педагог из школы-интерната №23 и обучает ребёнка по индивидуальной программе. Из-за атрофии зрительных нервов Ане трудно сфокусировать взгляд на буквах и цифрах. Поэтому всю информацию она запоминает на слух. И хотя ей не ставят оценки, она считается отличницей. Да ещё и старшего брата, четвероклассника, заставляет делать уроки.

- Матвей, читать! Матвей, писать! Это она так мною командует, - рассказывает мальчишка.

Став её старшим братом, он уже сейчас понимает свою ответственность. Ос- таётся с Аней, когда роди-

телям надо в магазин съездить. Может накормить, присмотреть за ней, чтобы она с кровати не упала, оказывается, девочка «любит» это делать. Даже находясь в инвалидной коляске, она умудряется по-детски похулиганить: обои оторвать, что-нибудь уронить. А если к этой дружной компании присоединяется ещё один член семьи - такса Бакс... Как говорится, без коммента- риев.

Эта история семьи, в которой на долю взрослых выпали очень непростые испытания. Пожалуй, их могут понять только те, кто тоже воспитывает детей-инвалидов. Откуда они черпают силы, чтобы не сдаваться? Денис уверен, эти силы ему дала мама. Так получилось, что отцовского воспитания у мужчины не было. Но перед глазами всегда был пример его матери, которая одна подняла на ноги троих детей.

Он помнит, когда ему было всего семь лет, родилась сестрёнка. Маме нужно было работать, и он нянчился с малышкой, кормил её, пеленал. И всегда хотел, чтобы у него тоже была дочка.

- Она у меня особенный ребёнок, и я её очень люблю, - произнёс Денис, глядя на Анечку. От такого признания та стала серьёзной, с надеждой задав, вероятно, важный для неё вопрос:

- Пап, я-то тебя хоть слушаюсь?

Наталья МАСКАЕВА.
Фото автора.

Акция

Живи, ёлочка!

Осталось всего-то три недели до того момента, когда наступит новый 2019 год. Но уже сейчас самые нетерпеливые горожане начали запасаться продуктами к новому столу, а также главным атрибутом праздника – ёлочкой. Этим нашим желанием очень хорошо пользуются так называемые «черные лесорубы», зарабатывая на продаже ворованных лесных красавиц.

Для предотвращения браконьерской заготовки новогодних елей и охраны хвойных молодняков в предновогодний период с 10 ноября в Кемеровской области стартовала специальная профилактическая операция «Ель». Кузбасские лесничие совместно с полицией приступили к усиленным рейдам в местах вероятной браконьерской заготовки ёлок. Кроме того, для предотвращения торговли хвойными деревьями, добытыми браконьерским способом, осуществляется проверка правоустанавливающих документов на заготовку новогодних елей. А все ёлочные базары в обязательном порядке проверяются правоохранительными органами.

Большая разъяснительная работа ведётся и среди населения области. Особый акцент сделан на дошкольникам и учащимся образовательных учреждений. Так, в природоохранной акции «Ёлочка, живи!» приняли участие сотни юных полысаевцев. Например, в школе №14 учащиеся четвёртого класса провели классный час, на котором узнали много интересного и познавательного о новогодней ёлочке.

Этим мероприятием я бы хотела привлечь внимание детей к вопросу сохранения хвойных деревьев, особенно в период новогодних праздников, а также способствовать их экологическому воспитанию, - рассказала учитель начальных классов Галина Александровна Викат. - В акции «Ёлочка, живи!» мы

участвуем впервые, однако педагоги стараются постоянно говорить детям о сохранении деревьев. И не только говорить, но и делать. Каждый год с ребятами мы выходим на посадку хвойников. А потом из окна нашего класса наблюдаем, как эти деревья вырастают вместе с нами. Если молоденькая сосна подсохла или её сломали, мы подсаживаем новые деревья. И ещё мы хотим показать детям, а они в свою очередь родителям, что есть хорошая альтернатива живым хвойным деревьям. Можно сделать ёлочку своими руками и украсить. Можно наряжать во дворе для себя и для других жителей. Главное – сохранить и приумножить хвойное богатство.

Классный час, главным героем которого стала новогодняя ёлка, проходил в не совсем обычном формате. Ребята образовали три команды, и в их числе были почти настоящие «доктора всяческих наук». Назвали их так не случайно, потому что на все вопросы они давали «научные» ответы.

- Если мы будем срубать ёлки, то наша земля превратится в пустыню, и мы можем на планете остаться совсем одни, - считает Олег.

- Мы можем остаться без воздуха, и всё население погибнет, в том числе и животные. Если ёлки сохраним, останемся живыми и никто не пострадает от последствий, - выразил своё мнение Иван.

- К новогодним праздникам срубается десятки тысяч ёлок и сосен, которые через десять дней превращаются в мусор, - сказала Виктория.

Даже в этих коротких ответах ребята выразили всю серьёзность проблемы массовой вырубке хвойных деревьев.

С большим интересом ребята узнали, как начиналась история новогодней ёлочки на Руси. В русском государстве иноземную традицию ввёл царь-



реформатор Петр I, но он ни в коем случае не говорил срубать ёлки под корень, а только украшать хвойными ветками дома.

А известная песенка «В лесу родилась ёлочка...»? Оказывается, она была написана более ста лет назад, автором стихов стала Раиса Кудашева, а музыку к ней придумал Леонид Бекман. И хотя в конце песенки ёлочку срубают, это не говорит о том, что сегодня нужно поступать так же. Как доказательство – бумажная ёлка, которую сделали ребята специально к классному часу. Они с удовольствием украсили её такими же бумажными фонариками и игрушками и закужили рядом с ней весёлый хором.

Многие ребята пообещали, что обязательно скажут своим родителям не покупать живую ёлку, а заменить её либо искусственной, либо сделать своими руками. Новогодний праздник станет не менее ярким и волшебным.

Наталья МАСКАЕВА.

Безопасность

Какой салют, такой и праздник

Что за Новый год без фейерверков и салютов? С того времени, как они появились в свободной продаже, современный человек обязательно приобретает что-нибудь для украшения семейного праздника. Каждый год до населения доводится информация о правилах пользования пиротехническими изделиями. Несмотря на это, несчастные случаи периодически происходят из-за несоблюдения элементарных норм безопасности.

В преддверии новогодних и рождественских праздников вопрос безопасности стоит наиболее остро. Поэтому не лишне будет напомнить, что вообще из себя представляют пиротехнические изделия.

На сегодняшний день вся пиротехника делится на пять классов. Первый класс - это обычные хлопушки и бенгальские огни, радиус поражения которых составляет до полуметра. Пользоваться ими могут даже дети, но и здесь имеются возрастные ограничения. Не только родители должны контролировать этот момент, но и продавцы пиротехники знать – кому и что продавать.

Ко второму классу относятся наземные фейерверки и петарды. Радиус опасного действия составляет до пяти метров, поэтому эту продукцию нужно использовать только на улице, на удаленном расстоянии от транспорта, от жилых домов и построек. К третьему классу опасности относятся ракеты и различные салютные батареи, радиус поражения которых доходит до 30 метров.

Нужно обязательно соблюдать инструкцию, которая прилагается к любому пиротехническому изделию, неважно, какого оно класса, - предупреждает главный государственный инспектор г.Полысаево, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов по пожарному надзору Денис Николаевич Борисов. - Если вы обнаружили, что её нет, то потребуйте у продавца наличие сертификатов, технической документации, где чётко прописано: что это за продукция, как она используется и где её применять. Желательно, чтобы и сам продавец владел информацией и дал необходимую консультацию.

К четвёртому и пятому классу опасности относятся профессиональная пиротехника, запуск которой требует специальных разрешений. Используется она в основном на праздниках городского масштаба, радиус поражения достаточно велик. Для её запуска необходимы люди с соответствующими знаниями, техническая документация и специальные места и площадки.

В настоящее время на территории Кемеровской области уже разработаны нормативные документы, в которых определены места для использования пиротехники. Ещё в середине ноября было проведено городское заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, на котором был рассмотрен вопрос об определении мест запуска пиротехнических изделий на территории Полысаевского городского округа. На основании решения комиссии был создан перечень мест для возможности безопасного запуска гражданами пиротехнических изделий.

Итак, в сквере Молодожёнов разрешено использовать только хлопушки и бенгальские огни. В сквере Единый Кузбасс можно добавить в свой арсенал - наземные фейерверки и петарды. А вот на площади у городской ёлки (в районе дома по ул. Крупской, 126) вполне будет безопасно пустить в воздух ракету и салютную батарею, относящиеся к третьему классу опасности.

Что касается использования разрешённой пиротехники около вашего дома или непосредственно внутри помещения, то гражданам следует выбирать места, которые наиболее безопасны, - настоятельно рекомендует Д.Н. Борисов. - Это открытые площадки, находящиеся на расстоянии хотя бы 50 метров от любых объектов. Жители должны понимать, что при запуске фейерверков нужно обязательно учитывать и погодные условия. При сильном ветре пиротехника может повести себя самым непредсказуемым образом, достигнуть любой постройки, автомобиля, попасть в человека.

А дома, наряду с бенгальскими огнями, большую опасность могут представлять и ёлочные гирлянды. Поэтому важно, чтобы они были заводского изготовления с наличием соответствующих паспортов. Если продукция иностранная, то должна быть приложена инструкция на русском языке. И ещё пару советов для вашей безопасности: не навешивайте большое количество гирлянд на ёлку, и прежде чем повесить электрическое украшение, проверьте целостность и исправность конструкции, всех элементов, лампочек, наличие защитных колпачков.

Наталья МАСКАЕВА.

Творчество

«Выборы глазами детей»

Под таким названием в Детской школе искусств прошло мероприятие, посвящённое Дню Конституции. Оно состояло из двух частей: подведения итогов выставки рисунков и праздничного концерта.

Олеся Юрьевна Шумилова - организатор конкурса рисунков и председатель избирательной комиссии участка, который располагается во время выборов в ДШИ. Она рассказала, что наряду с основной задачей учреждения - образовательной и развитием нравственно-эстетического потенциала детей, воспитанники и педагоги активно участвуют в общественной жизни города. А в данном случае работают и над повышением правовой культуры детей. На выставке представлено сорок работ ребят, обучающихся на художественном отделении, а также одной - с музыкальным. Понятно, что авторы работ ещё совсем юные. Их разделили даже по возрастным категориям - 6-10 лет и старше 11. Все участники конкурса - обучающиеся первого года.

Одним из прав, гарантированных Конституцией страны, является право выбора. Об этом предложили задумать детям - как они его представляют, с чем ассоциируют. Большинство ребят вместе с родителями бывали на избирательных участках в сентябре этого года, опускали в урну бюллетени для голосования. Это вспоминали дети, готовясь приступить к работам.

Преподаватель художественного отделения Юлия Сергеевна Поддубная, анализируя работы победителей, отметила важность композиционного решения, соответствия теме конкурса,

цветового решения. Детям было разрешено написать лозунговое название своего рисунка, которое они знают. Получилось «Все на выборы!», «Наше будущее зависит от нас», «Мы за Россию», «Мой голос важен» и так далее. Ребята рисовали разными материалами - акварелью, гуашью, пастелью, использовали гелевые ручки, фломастеры. Лучшие работы определили в двух номинациях - графика и живопись. На рисунках у многих ребят можно увидеть изображение голубя - символа мира - ещё одна позитивная ассоциация с выборами. В целом же все работы яркие, красочные, каким и полагается быть детскому взгляду на мир.

Лауреатами конкурса стали: Виктория Смирнова, Мария Фролова, Александра Асыкина, Софья Аверьянова, Виктория Кириенко, Валерия Лошакова, Степан Евтушенко, Ксения Хальфина, Маргарита Ткачёва, Ульяна Перевозчикова, Софья Феофилактова.

Конкурсные работы в будущем станут прекрасным украшением для избирательного участка. В итоге постепенно из таких детских рисунков, бесед, размышлений растёт гражданин, который в будущем придёт на голосование, сделает разумный выбор и будет понимать важность своего решения.

Светлана СТОЛЯРОВА.

Фото автора.



Table with columns: КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ, ЗВЕЗДА, Матч-ТВ. Includes program listings such as 'Свободные люди', 'Ларри Краун', and 'В начале славных дел'.

СУББОТА, 15 декабря

Main table for Saturday, December 15, with columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ЗВЗДА, Матч-ТВ, КИНОСВИДАНИЕ, КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ, ДОМАШНИЙ, СТС, ПЯТЫЙ КАНАЛ, ТНТ-ЛЕНИНСК. Contains detailed schedule for various channels.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 декабря

Main table for Sunday, December 16, with columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ЗВЗДА, Матч-ТВ, КИНОСВИДАНИЕ, КИНОПРЕМЬЕРА, КИНОХИТ, ДОМАШНИЙ, СТС, ПЯТЫЙ КАНАЛ, ТНТ-ЛЕНИНСК. Contains detailed schedule for various channels.

Профилактика

Остановить СПИД

Всемирный день борьбы со СПИДом отмечается во всем мире ежегодно 1 декабря. В этот день в 1988 году состоялась встреча министров здравоохранения всех стран, на которой впервые прозвучал призыв быть социально терпимыми и содействовать распространению информации о ВИЧ / СПИДе.

На территории г.Полысаево регистрация заболеваемости ВИЧ-инфекцией началась с 2000 года. С этого времени число заболевших ВИЧ-инфекцией составило 946 человек, умерло 265. За 11 месяцев 2018 года зарегистрировано 47 ВИЧ-инфицированных, 32 человека умерло, 13 детей родилось от ВИЧ-инфицированных женщин.

ВИЧ-инфекция – медленно прогрессирующее инфекционное заболевание, возникающее вследствие заражения вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), поражающее иммунную систему, в результате чего организм становится высокочувствительным к оппортунистическим инфекциям и опухолям, которые в конечном итоге приводят к гибели больного. СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита человека) – конечная стадия развития ВИЧ-инфекции.

Источник инфекции. Пути передачи.

Источником заражения является ВИЧ-инфицированный человек на всех стадиях заболевания.

Существует 3 пути передачи ВИЧ-инфекции:

- контактный (половой);
- парентеральный (через кровь, шприцы, иглы, режущие инструменты и др., загрязненные кровью, содержащую ВИЧ);
- вертикальный (от матери к плоду).

1. Передача ВИЧ при половых контактах

При всех видах половых отношений существует риск передачи ВИЧ. Каждый половой контакт без предохранения с ВИЧ-инфицированным подвергает риску заражения полового партнера. Риск инфицирования возрастает, если половой партнер является инъекционным наркоманом, имеет множество половых партнеров. В плане заражения ВИЧ-инфицированные люди более опасны для окружающих на самых ранних этапах – до появления в крови антител и в более поздние сроки болезни, когда имеются клинические проявления СПИДа. В эти периоды содержание вируса в крови и других биологических средах намного выше, чем в другое время. Наличие инфекций, передаваемых половым путем, повышает риск инфицирования в 6-9 раз.

2. Передача ВИЧ через кровь

Кровь инфицированного человека содержит большое количество вируса и является заразной при попадании ее непосредственно в кровоток другого человека. Существует риск заражения при переливании зараженной донорской крови. Среди потребителей инъекционных наркотиков этот путь занимает значительное место. Неповрежденная кожа является хорошим барьером для вируса. Также возможно заражение через загрязненные кровью бритвенные лезвия, маникюрные принадлежности, инструменты для татуажа. Существует риск проникновения вируса через незаметные микротравмы и трещины при длительном контакте крови с кожей.

3. Передача ВИЧ от матери ребенку

Существует три периода, во время которых инфицированная мать может передать вирус своему ребенку:

- во время беременности (до рождения);
- в процессе родов;
- после рождения, при кормлении грудью.

Инфицирование плода происходит в случае, если инфицирована мать.

Как не передается ВИЧ

Появление ВИЧ-инфекции, отсутствие каких-либо действенных препаратов для ее лечения вызвали огромное количество слухов и домыслов о путях передачи ВИЧ. Однако в результате многолетних наблюдений за бытовыми контактами ВИЧ-инфицированных было установлено, что ВИЧ не передается:

- при дружеских объятиях и поцелуях;
- через рукопожатия;
- при пользовании столовыми приборами, постельными принадлежностями;
- через предметы производственной и домашней обстановки;
- через предметы сантехоборудования, при пользовании бассейном, душем;
- в общественном транспорте;
- насекомыми, в том числе и кровососущими;
- воздушно-капельным путем.

Развитие ВИЧ-инфекции

Симптомы ВИЧ-инфекции многообразны. Они определяются стадией болезни. На стадии первичных проявлений больные могут предъявлять жалобы на повышение температуры тела, увеличение и болезненность лимфатических узлов, боли в горле, головную боль, миалгию, артралгию, снижение веса, слабость, появление экзантемы на коже.

Наиболее ярко проявляет себя ВИЧ-инфекция в стадии СПИДа. При этом человек страдает от вторичных бактериальных инфекций. Вызываются они условно-патогенной флорой, которая у здорового человека не представляет опасности. На этой стадии может наблюдаться снижение веса, длительная лихорадка или диарея, появление сопутствующих заболеваний: молочница; опоясывающий лишай; лейкоплакия; герпетическая инфекция; токсоплазмоз; гелиминтозы; лимфома. Инфекции тяжело поддаются лечению.

На ВИЧ можно влиять при помощи антиретровирусных препаратов, которые замедляют прогрессирование ВИЧ-инфекции вплоть до предупреждения развития СПИДа. Результатом антиретровирусной терапии является существенное удлинение продолжительности жизни и повышение ее качества.

Диагностика ВИЧ-инфекции

Определить наличие ВИЧ в организме и поставить диагноз только по внешним признакам нельзя. Необходимо исследование крови. Иммуноферментный анализ проводят для выявления в сыворотке крови антител к ВИЧ, данный анализ можно сдать в поликлинике по месту жительства.

Основные правила профилактики ВИЧ-инфекции:

- защищенные половые контакты;
- лечение других болезней, передающихся половым путем;
- формирование у лиц, употребляющих наркотики инъекционно, навыков более безопасного поведения, абсолютно надежным средством защиты от ВИЧ-инфекции является полный отказ от употребления наркотиков.
- обеспечение асептических условий в медицинской практике;
- организация медицинской помощи и социальной поддержки больным ВИЧ-инфекцией, их семьям и окружающим.

Здоровый образ жизни, забота о своем здоровье и здоровье своих близких – основа профилактики ВИЧ-инфекции. Будьте здоровы!

Кабинет медицинской профилактики
ГАУЗ КО «Полысаевская ГБ».



Касается всех

За ваши деньги – любые выплаты

Изобретательности мошенников можно только позавидовать. Каждый раз думаешь – их бы энергию да в нужное русло. Пока же есть возможность воспользоваться наивностью и некоторой экономической неграмотностью своих соотечественников, обман будет процветать.

Тема сегодняшнего разговора – СНИЛС. Страховой номер индивидуального лицевого счёта гражданина в системе обязательного пенсионного страхования присваивается гражданину один раз и на всю жизнь. Он нужен для получения услуг в сфере медицинского обслуживания, социального и пенсионного обеспечения. Номер используют в качестве логина для входа на сайт Госуслуг. Также СНИЛС выступает в качестве идентификатора, содержащего персональные данные человека, и необходим для обмена информацией между государственными и ведомственными организациями. По сути же – это просто пластиковая карточка, предназначенная для регистрации лица в системе пенсионного обеспечения.

«По секрету всему свету»

Ещё в прошлом году в интернете начали ходить слухи о возможности получить различные выплаты от частных фондов, которые от населения почему-то скрывают. Веря в бесконечные «теории заговора», люди начинают искать информацию и... находят её! Как говорится, на каждый спрос найдётся предложение – тут же появились сайты, которые предлагают проверить причитающиеся суммы.

Как это объясняется – якобы государство выделяет субсидии частным страховым фондам, которые нужно израсходовать полностью. Они, в свою очередь, не тратят их, а «прикарманивают». Но мы можем их перехитрить и проверить свой СНИЛС или паспорт на положенные нам выплаты. Для этого нужно просто нажать кнопку проверки и ввести данные – номер зелёного свидетельства и паспорта.

После этого компьютер на минуту «задумывается», а затем выдаёт перечень частных страховых фондов, от которых вам причитаются выплаты. Список оформлен правдоподобно – якобы найдены записи в реестрах страховых компаний (используются названия реальных фирм, в том числе действующих и прекративших работать), указан номер записи, дата и начисленная сумма. Несколько строк - в каждой из них суммы от 20 тысяч рублей. В итоге получаются внушительные 100 и более тысяч.

Глаза человека, получившего такую информацию, естественно, загораются. Тем более, что под списком имеется вожаденная кнопка «Получить деньги». Нажав на неё, пользователь узнаёт, что необходимо оплатить небольшую комиссию. Например, по информации сайта вам положено 120 тысяч рублей, а за доступ к базе выплат нужно оплатить всего лишь 90 рублей. «Всего-то! – думает гражданин. – Мелочь, можно и заплатить». И платит. Далее с них потребуют сумму побольше за ещё какую-то информацию, например, за проверку личных данных, потом за оформление электронного ключа, затем ещё и ещё. На это попадают очень многие люди и доверчиво переводят деньги, ведь на кону стоит сто тысяч.

Однако это грамотная выстроенная мошенническая схема. Никаких выплат, понятное дело, люди не получают. Почему? Потому что единственные доступные выплаты по СНИЛС – пенсионное обеспечение, а перечисление страховых средств лицу начинается только при оформлении им пенсии: по старости, инвалидности или по случаю потери кормильца. Всё!

«В базах не значит...»

Последнее время жители кузбасских городов стали делиться историями, что к ним домой приходят аккуратные молодые люди, которые предлагают назвать номер страхового свидетельства и проверить его. Если первая цифра - ноль или единица, то всё в порядке,

а если нет – то нужно продиктовать номер, чтобы внести его в некую «Базу». Что это за база, зачем она – объяснения пространные и непонятные. На вопрос о возможности самостоятельно проверить свой СНИЛС незваные гости отвечают, что только через них. При расспросах об учреждении, которое они представляют, называются никак не связанные с пенсионным фондом организации, показывают самодельные удостоверения. Кто-то от неожиданности говорит свой номер, другие прогоняют пришедших. На мой взгляд, лучшее решение – вообще не открывать дверь посторонним людям.

Официальные представители Пенсионного фонда России говорят, что они не ходят по домам жителей, а все базы индивидуальных личных счетов сформированы в соответствии с требованиями законов и не нуждаются в каких-то корректировках и изменениях, тем более с участием граждан. Граждане, желающие узнать размер своих накоплений в ПФР, могут воспользоваться одним из способов:

- Лично обратится в ближайшее подразделение. Для оформления запроса требуются паспортные данные и СНИЛС.
- Зарегистрироваться на Госуслугах. Учетная запись этого ресурса используется как данные для входа в кабинет пользователя на официальном сайте ПФР. На официальном портале ПФР в графе «электронные услуги» лицо получает доступ к сведениям о перечислениях и накопленной сумме.
- Обратиться в негосударственный ПФ. Если финансы были переведены в негосударственные структуры, то для установления их размера направляется соответствующий запрос в НПФ.

Что могут сделать нечестные люди, завладевшие данными паспорта и СНИЛС?

Обязательно нужно помнить, что это – персональные данные человека, которые мошенники могут использовать в своих преступных целях.

Несколько лет назад практиковались случаи обманного перевода накопительной части пенсии в негосударственные пенсионные фонды. Для этого достаточно было получить данные гражданина и его подписи. Затем закон был дополнен, и теперь от человека нужны дополнительные подтверждающие действия, помимо заявления, поэтому есть время подумать и отказаться от невыгодного предложения, даже если все бумаги заполнены. Помните, что при помощи СНИЛСа можно войти в учётную запись на сайте Госуслуг (подобрать пароль при большом желании мошенники, наверное, смогут), но здесь можно установить многоступенчатую систему идентификации, к примеру, с подтверждающим СМС, приходящим на ваш номер.

Предположу, что появится ещё немало мошеннических схем с использованием личных данных, с помощью которых прохиндеи будут обманывать граждан.

В любом случае, будьте бдительны. Большинство сайтов, предлагающих мнимые выплаты по СНИЛС, оперативно блокируются, однако информация широко рассылается с помощью мессенджеров What's App и Viber.

Не принимайте сомнительные предложения даже от очень хороших знакомых (даже если это учитель вашего ребенка, близкий друг – большой начальник или подруга - сотрудник госучреждения), тщательно проверяйте информацию. Не переходите по ссылкам с подозрительным содержанием. Перед оплатой услуг проверьте данные через поисковые системы. В случае отсутствия отзывать стоит также настоятельно, как если бы были отрицательные. Не передавайте свои данные людям, в законности действий которых вы не уверены. Когда пришедший представится сотрудником государственного учреждения, всегда спрашивайте удостоверение, не бойтесь перезвонить на горячую линию ведомства и уточнить информацию.

Светлана СТОЛЯРОВА.

Приглашаем на предновогоднюю распродажу!!!

Только 16 декабря в ДК «Родина» г.Полысаево СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА ШУБ г.Пятигорск.
Вы сможете сделать покупку по самой низкой цене в этом сезоне!
ЛЮБАЯ МУТОНОВАЯ ШУБА НА ВЫБОР ПО 20 000 РУБ., НОРКА ОТ 40 000 ДО 90 000 РУБЛЕЙ.



Большой выбор дубленок и курток по очень низким ценам!

Кредит и рассрочка от ОТП Банка без первоначального взноса.

Работаем с 9 до 18 часов.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОЛЫСАЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 05.12.2018г. №1682

г.Полысаево

О праздничном оформлении предприятий и организаций города к новогодним праздникам

В соответствии с решением Полысаевского городского Совета народных депутатов от 29.11.2006 № 22 «Об утверждении «Правил установки, содержания, размещения и эксплуатации средств наружного освещения и оформления», а также в связи с подготовкой и проведением новогодних и рождественских праздничных мероприятий в городе, администрация Полысаевского городского округа постановляет:

1. Руководителям предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности, индивидуальным предпринимателям города организовать освещение и праздничное оформление (световые гирлянды, панно, подсветки, светодинамические элементы и т.д.) фасадов магазинов, кафе, административных зданий, временных торговых павильонов, автомоек, автозаправочных станций и т.д. в срок до 12 декабря 2018 года.

2. Опубликовать настоящее постановление в городской массовой газете «Полысаево» и разместить на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Полысаевского городского округа Е.Г. Березину.

Глава Полысаевского городского округа

В.П. ЗЫКОВ.

Внимание!

В целях недопущения чрезвычайных ситуаций, пожаров, травматизма, а также фактов несанкционированной вырубки, незаконной транспортировки и реализации деревьев хвойных пород в период подготовки и проведения праздничных новогодних мероприятий, на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» в период с 7 по 31 декабря 2018 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Пиротехника-Ель».

Жители города в случае обнаружения незаконной торговли пиротехническими изделиями, а также фактов появления на прилавках некачественной продукции, фактов несанкционированной вырубки, незаконной транспортировки и реализации деревьев хвойных пород смогут сообщать в дежурную часть полиции Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» по телефону 8(384-56)3-01-81, «телефону доверия» 8(384-56)3-10-30, 5-43-57, либо «02».

Правоохранители призывают всех граждан проявить бдительность и принять активное участие в профилактическом мероприятии.



Фирма «СТРОИТЕЛЬ»

- Ворота секционные
- Ворота въездные
- Шлагбаумы
- Защитные рольставни
- Автоматика для ворот

г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Ленина, 76. Тел.: 8-900-055-44-41.

Вестник ГИБДД

Изменения в ПДД начинают действовать

Официально опубликовано постановление Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2018 года № 1414, которым вносится ряд изменений в Правила дорожного движения.

В частности, внесёнными изменениями исключена обязанность водителя устанавливать опознавательный знак «Шипы» на механических транспортных средствах, имеющих шипованные шины.

Ранее данная норма была закреплена в пункте 8 Основных положений по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностей должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения с момента их издания в 1993 году и до настоящего времени не менялась.

Знак «Шипы» потерял свою актуальность в связи с тем, что в настоящее время динамические характеристики движения транспортного средства в значительной мере определяются другими факторами - конструкцией транспортного средства, степенью его загруженности, наличием современных электронных систем, способствующих торможению/стабилизации. Таким образом, установка этого знака на современных автомобилях не позволяет другим участникам движения однозначно судить о вероятном характере их движения, особенно в условиях неоднородного дорожного покрытия в зимнее время.

Принимая в расчет указанные особенности, МВД России инициативно был подготовлен проект поправок в Правила дорожного движения, в числе которых предлагалось исключить из Основных положений обязанность водителя устанавливать опознавательный знак «Шипы» на автомобилях, имеющих ошипованные шины.

Кроме того, данным постановлением Правительства Российской Федерации корректируется порядок действий водителей транспортных средств на месте ДТП в связи с тем, что предусмотрена возможность оформления документов о ДТП без участия сотрудников полиции независимо от наличия у участников разногласий относительно его обстоятельств.

Перечень документов, которые водитель должен иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки, в части наличия страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства дополнен формулировкой «или распечатанную на бумажном носителе информацию о заключении договора такого обязательного страхования в виде электронного документа».

Также внесёнными изменениями предусматривается, что опознавательный знак «Инвалид» может быть установлен на транспортных средствах, управляемых инвалидами III группы, а также перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов.

На транспортные средства, управляемые инвалидами, перевозящие инвалидов, в том числе детей-инвалидов, действия знаков 3.28 («Стоянка запрещена»), 3.29 («Стоянка запрещена по нечётным числам месяца») и 3.30 («Стоянка запрещена по чётным числам месяца») распространяться не будут.

Регламентируется, что опознавательный знак «Инвалид» может устанавливаться спереди или сзади механических транспортных средств, управляемых инвалидами или перевозящих инвалидов, в том числе детей-инвалидов.

Внесёнными в Правила изменениями также уточнено понятие «пешеход». К пешеходам приравниваются лица, передвигающиеся в инвалидных колясках, приводимых в движение двигателем. Дополнительно закрепляется обязанность водителя при ДТП соблюдать необходимые меры предосторожности при нахождении на проезжей части.

Постановление вступает в силу через 7 дней с момента официального опубликования, то есть 8 декабря 2018 года.

А. САФОНОВ, командир ОР ДПС ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» майор полиции.

Уважаемые горожане!

12 декабря в 12.00 во Дворце культуры «Родина» состоится праздничный концерт «Россия – Родина моя!», посвященный Дню Конституции. Приглашаем всех желающих.

15 декабря в ДК «Родина» с 9 до 18 часов ФИНАЛЬНАЯ РАСПРОДАЖА в этом году шуб из меха Норки, мутона и нутрии.

Цены пополам!

А также в ассортименте дубленки.



АКЦИЯ! Меняем старую шубу на нашу новую с вашей доплатой

Кредит, рассрочка без переплаты и первоначального взноса до 2-х лет.

12 декабря в ДК «Родина» с 11 до 16 часов



состоится **РАСПРОДАЖА мужских и женских шапок из норки, нерпы, мутона, лисы, ондатры, вязаного кролика г. Иркутск.**

АКЦИЯ!!! Меняем СТАРИЮ ШАПКУ на НОВУЮ с вашей доплатой.

Ждем за покупками!

КАССА **0,4%** в день
взаимопомощи

ЗАЙМЫ

8 (913) 129-04-99 г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. 87 (справа от налоговой)

8 (913) 293-40-20 г. Полысаево, ул. Космонавтов, 65 Б (бывший супермаркет, 2 этаж)

Режим работы:
с 9:30 до 18:30 без выходных, перерыв с 14:00 до 15:00

* Займы на условиях «День рождения», «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии со ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКК «Пенсионная КВ Деньги» ОГРН 1143537000090 (зарегистрировано в реестре 651403119005313 от 30.06.2014 г.). Сайт www.пенсионная-касса.рф

СДАМ 3-комнатную квартиру барачного типа с печным отоплением по ул.Азовская, 18. Тел. **8-923-600-11-33, 4-24-60** (звонить с 9.00 до 17.00).

ПРОДАМ дом или поменяю на квартиру в г.Полысаево (в доме имеются душевая кабина, туалет, гараж 9х9, баня, летняя кухня). Цена 1950 тыс. руб. Торг. Тел. **8-951-589-73-38.**

ТРЕБУЕТСЯ юрист, официальное устройство, з/плата 20 000 руб. Тел. для справок: **4-28-83, 8-908-940-23-86.**

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру, S-61 м², пластиковые окна, балкон, 2 погреба, цена 1200 тыс. руб. Возможен торг. Тел. **8-961-865-04-75.**

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру в районе ДК «Родина». Цена 900 тыс. руб. Тел. **8-961-865-04-75.**

Уютный Дом престарелых 18 000 руб./мес. Тел. **8-923-601-41-00.**

Прогноз погоды с 8 по 14 декабря

	8 декабря суббота	9 декабря воскресенье	10 декабря понедельник	11 декабря вторник	12 декабря среда	13 декабря четверг	14 декабря пятница
облачность, осадки	снег	снег	снег	снег	снег	снег	снег
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	754 -26...-22 ЮВ 1	755 -21...-19 В 1	752 -21...-18 ЮВ 1	753 -17...-15 ЮВ 1	751 -17...-15 Ю 1	749 -12...-10 ЮЗ 2	748 -10...-13 ЮЗ 2

Разрез «Виноградовский» филиал ПАО «КТК» приглашает на работу электрослесарей 4-6 разряда (23 000-42 000 руб.), дробильщика (33 800-42 000 руб.), электрогазосварщиков 5 разряда (32 300 руб.), горнорабочего на маршейдерских работах (18 000 руб.), геолога (71 900 руб.), маршейдера (76 500 руб.), водителей автомобиля Т3 (48 000 руб.), водителей автобуса (41 000 руб.), машинистов экскаватора РС1250, 750 (77 800-85 700 руб.), машинистов автогрейдера GD825A (52 700 руб.), машинистов бульдозера Д275, Д375 (52 000-61 000 руб.), машинистов (кочегаров) (24 000 руб.), машиниста насосных установок (21 000 руб.), токаря (27 000 руб.), слесарей по ремонту автомобилей 5, 6 разряда (33 000-55 400 руб.), машинистов электротолкателя (29 800 руб.), горнорабочего (29 000 руб.), электрогазосварщиков 5 разряда (32 000 руб.).
Тел.: 8-38452-97725, ok_razrez@ktk.company.

ВЕЛЕС

Кредитный потребительский кооператив

✓ ЗАЙМЫ
✓ СБЕРЕЖЕНИЯ
до **13,5%** ГОДОВЫХ

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, 7

☎ 8-951-222-90-01

г. Полысаево, ул. Республиканская, д. 4, пом. 16

☎ 8-900-050-33-50

Информация для пайщиков кооператива
номер в реестре СРО «Корпоративные финансы» 362 от 15.01.2018

Внимание! Внимание!

Только с 15 по 31 декабря
в магазине «ГРИНГО»,

г. Полысаево, ул. Крупской, 127
в преддверии
новогодних праздников

**ГРАНДИОЗНЫЕ
СКИДКИ**

на весь ассортимент **40%**.

Работаем с 10 до 19 часов.



ПРОДАМ песок, ПГС, шлак, щебень, уголь в мешках, перегной в мешках. ПРИВЕЗУ уголь по вашему талону. Тел. 8-950-598-68-54.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ
без посредников.
Тел. 8-950-268-19-95.

ХОЛДИ

ЗАКУПИСЬ К НОВОМУ ГОДУ!

На днях наш журналист зашел в магазин «Холди», и обратил внимание на большое количество зеленых ценников. Мы решили пообщаться с Управляющим магазина, чтобы узнать все из первых уст.

Расскажите, что это за зеленые ценники?

Мы благодарны нашим покупателям за большие покупки, поэтому решили делать на них оптовую скидку. Более 1500 товаров в магазине имеют зеленые ценники, на них написана цена с оптовой скидкой и без. Достаточно лишь купить от 3-х штук одного товара по зеленому ценнику, и мы сразу дадим оптовую скидку. А выгода большая, она может достигать 75%. Я сама уже прикупила консервацию к Новому году совместно с соседкой. И Вам советую к нам заглянуть, наши цены Вас приятно удивят!

Что за товар представлен на ваших полках?

Наша сеть выросла в Сибири, мы любим свою землю и тех, кто живет и трудится на ней, поэтому отдаем предпочтение местным производителям. Все товары, которые стоят на полке, мы проверили на качество. Если нашему покупателю не понравилось качество товара, мы вернем деньги.

Уважаемые покупатели, мы ежедневно ждем Вас в нашем магазине по адресу: г. Полысаево,

ул. Космонавтов, 88 и ул. Крупской, 116.

Порадуем Вас интересными товарами, привлекательными ценами и отличным обслуживанием!



РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- водонагревателей
- микроволновок и др.

Выезд мастера
продажа запчастей

ГАРАНТИЯ!

Т. 8-983-251-87-28



Зимние месяцы меховые изделия г. Киров

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

Коллекция шуб "ЗИМА-2019"



РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА

**0-0-36
СКИДКИ**

**ПРИ ПОКУПКЕ ШУБЫ
ЖИЛЕТ В ПОДАРОК!**

89091300010

Рассрочку предоставляет ИП ЛАРИОНОВ Ю.В.

zm-meha.ru

9 декабря с 10 до 19 часов
ДК "РОДИНА" ул. Покрышкина, 7

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ
РЕМОН
АВТОМАТИЧЕСКИХ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
8-951-164-20-53,
8-923-504-54-53
Гарантия
от 3 месяцев до 1 года

РЕМОН
холодильников
на дому, заправка
автокондиционеров.
Гарантия.
Качество.
Тел. 8-960-905-68-14.

ТРЕБУЮТСЯ самосвалы
с прицепом, тонары.
Перевоз угля
Белово-Новокузнецк-
Кемерово.
Тел. 8-923-601-41-00.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ и комплек-
тующие для них, люстры, светильни-
ки, рулонные шторы, светодиодные
лампы и многое другое по доступным
ценам. ТЦ «Коллаж».
Тел: 8-923-494-36-84,
8-923-612-77-88.

13 декабря в ДК «Родина».
(ул. Покрышкина, 7а)
с 10.00-17.00 ч.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА!!!

ИП Степанова Е.И. (г. Омск)

**ШУБЫ ИЗ МЕХА: •НОРКИ,
•НУТРИИ,
•МУТОНА.**

**•ДУБЛЕНКИ
(ПОЛЬША).**

**•КУРТКИ.
•ГОРНОЛЫЖНЫЕ
КОСТЮМЫ.**

МЕНЯЕМ СТАРЫЕ ШУБЫ
НА НОВЫЕ С ДОПЛАТОЙ!!!

РАССРОЧКА. КРЕДИТ ДО 3-х ЛЕТ.
(ПОДРОБНОСТИ У ПРОДАВЦА)

(АЛЬФА-БАНК ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ
БАНКА РОССИИ 1323 ОТ 05.03.2012г.)



Полысаево ппц

городская массовая газета
индекс: П9028

Учредители: администрация Полысаевского
городского округа Кемеровской области,
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский пресс-центр», телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Редакция оставляет за собой право отказать в размещении рекламных материалов без объяснения причин.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Творчество», 650099, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Советский, 60, корп. Б, 101.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу**. Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - договорная.